

Выходные в г. Иркутск ежедневно, кроме воскресенья. Адрес: редакция в Иркутске, Большая ул., д. № 18. Редакция в Москве, Большая ул., д. № 18. Редакция в Ленинграде, Большая ул., д. № 18.

Городской театр. В пятницу 7 декабря общедост. спектакль по опере. В субботу 8 декабря общедост. спектакль по опере.

Сатана. Пьеса в 4 действиях Гордина. Трагедия о Гамлете при дворе Датском.

Жулик. Комедия в 5 действиях Потанинко.

Готовится к постановке: Зрость и Понхейя, Дочь капитана Гривата.

Пале-де-Кристалль. И. А. ИШАЕВА. Театр Варьете и Ресторан.

СЕГОДНЯ Перемена всей программы. БОСЯКИ и МАТЧИШЬ. Вечер веселья и забавы.

СЕГОДНЯ перемена всего репертуара. М-ль Лидмарова, М-ль Юлиана, М-ль Юлиана.

СЕГОДНЯ перемена репертуара. Г. Г. СЕРЕБРЯКОВЫ, Г. Г. СЕРЕБРЯКОВЫ.

Отель-Централь. Ежедневно. Дивертисменты русских и иностранных артистов.

СЕГОДНЯ! Обновление всей программы. Звездный вечер. ВИАЛЕТЬ, БОЛЬШЕ.

ДЕБЮТ тенора Г. И. Гурвич. Г-н Вроцкий, Г-н Гаврилов.

СЕГОДНЯ БЛИНЫ СЕГОДНЯ. Близкий к выбору оперы, романсы, песни.

Образцовый Гранд-Иллюзион. А. М. Донъ-Отелло.

СЕГОДНЯ Новая программа. Последняя новость. Величественное зрелище!

КИРА д'ва Карфагена. Историческая драма в 3 действиях.

Давид и Голиаф. Палеонный подорок д'ва.

ОЖЕРЕЛЬЕ МЕРТВОЙ. Тяжелая трагедия. ГДЕ МОЯ ГОЛОВА? Тиргартенъ въ Берлинѣ. КАМБОДЖСКІЕ ТАНЦЫ СИЗОВАТИ.

Метрополь. В центре города. Вблизи театров и банков.

Къ услугамъ гг. прибывающихъ 40 МѢС. Отъ 1 руб. и дороже.

Общ. съ 1 ч. до 6 ч. Общ. съ 2 ч. до 6 ч. Общ. съ 3 ч. до 6 ч.

Председатель Совета Старшинъ Второго Иркутскаго Общественнаго Соборанія.

„Миражъ“ Художественный первоклассный электро-театр.

СЕГОДНЯ сильныя драмы. 1) Убийство графини Фрейль.

Электрo-водo-гpезельчeбница. д-ра Михайловскаго.

Экстренное Общее Собрание на среду 15 декабря.

Музей Павоптикумъ. Программа на 7-е декабря.

Роскошная программа. Сенаторская ревиция и ПОХОРОНЫ сверхъ программы.

ОБЪЯВЛЕНІЕ. Управления по постройкѣ Западной части Амурской желѣзной дороги.

Кромѣ того, въ случаѣ Собрание признаетъ это необходимымъ.

Открыта подписка на 1911 г. Восточная Заря. Газета выходитъ въ г. Иркутскѣ. Восточная Заря, прогрессивная внѣпартийная газета.

Лица, подписавшіяся на весь 1911 годъ до 1 января, будутъ получать въ текущемъ году газету бесплатно со дня подписки.

Д-ръ И. П. Павловъ. Д-ръ Е. К. Бондарева.

Родильный домъ и лечебница женскихъ болѣзней. Докторъ Зисманъ.

Д-ръ Пешковский. Д-ръ Штейнгаузъ.







Диагноз И. Н. Пирогова пули в Гарибальди.

В „К. М.“ напечатано такое письмо: В виду неточностей проинквизит в адресу по вопросу „о лечении“ Пирогова...

Рана Гарибальди, надбавшая столько мучу в Европу, доказывает, как ясны вещи и в хирургической практике иногда кажутся темными... Этот знаменитый случай поучителен для молодых врачей...

смертельной фазис. Зондирование и исследование пальцем, сделанное только однажды доктором Порты, не привели ни к какому результату. Неполно, исследовав рану за три дня до меня, нашеть, что „зонд“, в расстоянии 2 1/2 сантиметра от наружной раны, попал на что-то твердое, давшее при постукивании не такой тон, как обыкновенная кость...

Уголовная сказка.

В январе 1905 года в харьковском уездном воинском начальнике явился неизвестный в форме военного врача, с орденами св. Станислава и Анны 3-й степени. Назвавшись врачом 4-го Восточно-Сибирского стрелкового полка А. М. Ростоцким...

1-го июня 1904 года по 1-е января 1905 года, всего 665 рублей. Так как представленный им документ по вышеупомянутому виду не возбуждал никаких подозрений, то воинский начальник выдал называвшему себя врачу Ростоцкому уланскую сумку в два раза, — 50 рублей...

Спустя два месяца, в Казани был задержан неизвестный, называвший себя врачом 4-го Восточно-Сибирского стрелкового полка А. М. Поповым. Задержанный на допрос признался, что по подложным документам получал в разное время от военного ведомства довольно значительные денежные суммы...

Отправленный по требованию судебного следователя по важнейшим делам харьковского окружного суда, из казанской тюрьмы в харьковскую, Розенберг в пути „сбился“ с сопровождавшимися вместе с ним за безвзвешенность крестьянина Иваном Дроновым...

В результате Дронов в харьковской тюрьме и на допрос у судебного следователя назвался Розенбергом, а „подлинный“ Николай Розенберг был препровожден в елецкое уездное полицейское управление.

Здесь Дронов-Розенберг разграбил из себя привычного морфиниста, являясь, что за отсутствием морфия, чувствовал себя очень плохо и просил освободить его. Помощник исправника согласился на это, при условии, если кто-либо удостоит его личность. С этой целью арестованный был отправлен с городским учителем Е. Н. Одюболовым...

восточных жем. дор., телеграмму такою содержанием: „Не дождав. 10 не платю. Положение отчаянное. Выручайте все раз, передайте телеграфом немедленно 20. Скоро возвращу деньги, вещи. Спасайте, Андрей Головин“.

Учительница только руками развела: никакого Андрея Головина никогда она не знала и в глаза не видела.

В конце концов возникло дело о побеге Розенберга, и г-жа Одюболова и кр. Дронов очутились на скамье подсудимых по обвинению в укрывательстве Розенберга, с заведомым знанием о совершенном им в Харьковском преступлении.

Дронов на судъ объяснял, как было дело со сбывшей, и добавил, что боялся обнаружит свою настоящую фамилию, так как арестанта грозил ему за это смертью. Что касается обвиняемой г-жи Одюболовой, то она только могла сказать, что прельщенного ей городским Розенбергом никогда не видела и удостоверяла его личность лишь потому, что, с одной стороны, Розенберг произвел на нее впечатление, действительно безвзвешенного человека, а с другой — гордой улыбкой уверял ее, что такое удостоверение — только простая формальность.

На судъ, между прочим, фигурировал подлинный депеш, присланной г-же Одюболовой со ст. „Грязь“. По сравнению почерков на телеграмме с почерком Розенберга на аттестате, различия и достоверности на имя жены, с несомненностью установлен, что все эти почерки принадлежат одному и тому же лицу.

После минутного совещания, присяжные вынесли обвиняемым подсудимым оправдательный вердикт.

какой так, и с кукурузой. (Т. П. Г.) Шеле и синеопримышленность. МОСКВА, 19 ноября. — Восточное уездное село 1.844 год. Продаю в Москву: бижутерия — 90—176 р. за г. вид 5 р. 45 к.—6 р. 30 к. за п. коромы по 4 р. 50 к.—5 р. 80 коп. за п. Телатье стоило 68, продажа была по 82—60 р. за г., вид 11—16 р. 60 к. за п.

ПЕРМЬ, 20 ноября. — Настроение с мукой твоей, с омытом оживленным. Мука 76—85 к. овер 50—55 к. ЧЕЛЯБИНСКЪ, 20 ноября. — Настроение спокойное. Пшеница ват. 131/132 к. 70—78 коп. рожь 62—63 к. овер 41—42 к. Омскъ, 20 ноября. — Настроение с сибирскими сортами масла: устьичное, отбавляет оживленным спросом из Германии колбасничеству на сибирский товар, остальные водостоятся. 1 с. 13 р. 50 к.—14 р. 11 с. 13 р. 12—26 к. Подвезено за неделю 574 сот. масла.

Жизнь Сибири.

В виду значительного интереса, проявляемого на английском рынке к различным предметам экспорта из Якутской области (пушной товару, мамонтовой кости и пр.), русско-английская торговая палата озабочена в настоящее время организацией непосредственных торговых сношений между английскими коммерсантами и промышленниками — якутами. Весьма циничное содействие в этом оказано палатой якутским губернатором И. И. Крафтом.

Как „честовала“ Л. Н. Толстого кунгурская дума. Очередное заседание городской думы 16 ноября открывался городской голова Чулошников, в присутствии 19 гласных. Первым поднимается гласный Ковалев и обращается к думе со следующими словами: 7-го ноября в Астапово скончался великий писатель земли русской Л. Н. Толстой, которого почитали Государственный Совет, Государственная Дума и многие думы других городов. Какую роль возводит на память его в город, это должна выработать специальная комиссия, теперь же предлагаю почтить скончавшегося вставанием.

Большая часть гласных встает. Среди шум отодвигаемых стульев раздаются голоса: — „Мы не согласны!“ Городской гласный Чулошников, очевидно застигнутый врасплох предложением Ковалева, инок прое время безмолвно стоит, затѣм произносит: — „Согласен с предложением гласного Ковалева пролегу встать. Все встает, промъ 4—5 человек“.

Поднимается купец Титов и заявляет, что он не согласен читать Толстого. Почему он не согласен? Этому Титов не сказал, очевидно: „привычные язык его к горлан“.

Таких образом кунгуряков можно поздравить с тем, что шумный скандалист Пуршищев и графъ Бобринский въ вопрос о чествовании Л. Н. Толстого остались не одни, а у них в кунгурской думе есть „союзники“ Титов и Ко...

Передъ свѣжей могилой великаго старца, учителя правды, любя и всепрощения смолкая многия уста его ярыхъ враговъ и противниковъ. Но злоба противъ Льва Николаевича у нѣкоторыхъ гласныхъ свѣта и знания, поборниковъ тѣмъ народной и невѣжества настолька велика, что они не могутъ смириться передъ величиемъ смерти, сквашивъ пламенные уста великаго общителя и проповѣдника...

Землеотделительная комиссия. Съ будущаго 1911 года въ Ирбитѣ имѣется быть открыта ирбитская уездная землеотделительная комиссия, куда входить три члена по выбору отъ крестьянъ изъ выбранныхъ кандидатовъ отъ каждой волости по одному члену. Выборъ послѣднихъ опредѣляется жребиемъ. Отъ уезднаго земства уже произведены выборы членовъ; 20 ноября въ уездномъ съѣздѣ происходитъ жеребьевание членовъ въ комиссию отъ крестьянъ.

Согласно закону члены отъ крестьянъ получаютъ жалованье по 200 р., въ годъ изъ средствъ казны.

Съ Амурской ж. д. Въ наступившемъ декабрѣ въ строительномъ управленіи Западной части Амурской ж. д. предполагается вызвать на торги по постройкѣ пассажирскихъ зданий. Зданія эти должны быть закончены къ 1-му сентябрю 1911 года.

Сообщаютъ изъ Нерчинска, что перерасходъ по постройкѣ Головного участка противъ утвержденной Государственной Думою сметы строительныхъ расходовъ опредѣляется въ суммѣ свыше 600 тысячъ рублей.

На дняхъ убѣждаетъ въ Петербургъ съ особыми порученіями и повидному, для участія въ совѣщаніи по рабочему вопросу, образованномъ при комитетѣ Дальняго Востока, одинъ изъ видныхъ предствителей Амурской экспедиции. Камергеръ В. Л. Гондатти находится въ настоящее время во Владивостокѣ.

живности и ожидается въ Читѣ къ Рождеству. Въ ряду другихъ заваж Амурской экспедиціи обращено оцъ въ серьезное вниманіе на дорожный вопросъ. Особый дорожный отдѣлъ широко изучаетъ и составляетъ проекты, какъ улучшить дороги въ различныхъ направленияхъ, такъ и подѣлывать желѣзнодорожные пути.

Комиссія по освидѣтельствованію головного участка, какъ полагаютъ закончить свои занятія не ранѣе 15 декабря.

Въ настоящее время отрядъ жандармскаго надзора для Западной части Амурской ж. д. уже сформированы и расквартированы по линіи.

Корейцы, русские подданные, въ числѣ свыше ста человекъ работаютъ въ текущую зиму у одного изъ амурскихъ подрядчиковъ.

Вопросъ о водоснабженіи на Западной части принадлежитъ къ числу весьма серьезныхъ вопросовъ. Разрѣшеніемъ его въ наиболѣе благоприятномъ смыслѣ озабочено строительное управленіе; въ данное время производится въ этомъ направленіи различныя подготовительныя работы, собирается фактичскій матеріалъ. Ближайшая разработка этого вопроса поручена опытному работнику инженеру П. А. Юденко. Мы слышали, что устройство водоснабженія на всей Западной части предполагается отдалить съ торжв какой-либо изъ солидныхъ техническихъ фирмъ, опытныхъ въ этомъ дѣлѣ и уже зарекомендовавшихъ себя исполненіемъ такихъ работъ. Конкуренція по устройству водоснабженія явится одной изъ самыхъ крупныхъ дѣлъ по суммѣ подряда, такъ и по серьезности и отвѣтственности это го рода работъ. Уже въ настоящее время представители московскихъ и варшавскихъ техническихъ фирмъ весьма заинтересованы въ этомъ дѣлѣ, хотя фактичскій приступъ къ нему является еще вопросомъ довольно отдаленнаго времени.

О заводѣ по изготовленію мостовъ для Западной части разсказы вали сотрудинику З. Н. интересныя подробности. Заводъ этотъ оборудованъ подрядчикомъ Д. М. Кузнецовъ, взявшимъ крупный подрядъ на поставку желѣзныхъ мостовъ для Западной линіи. Заводъ теперь уже въ подножъ ходу, и недѣля черезъ дѣлъ послѣдуетъ пріѣзж первой партіи изготовленныхъ мостовъ. Заводъ соединенъ подъземной желѣзнодорожной вѣткой съ пристанью Кокуй на Шилей. Оборудованъ заводъ новейшими машинами и станками, такъ для сверления отверстій въ мостовыхъ

желѣзъ вѣются электромагнитныя сверла, а склепка производится съ пневматическимъ способомъ. Станки и машины приводятся въ движеніе паровой турбиной, посредствомъ которой производится накопленіе необходимой электичской энергіи. (З. Н.)

На Дальнемъ Востоке.

— 28 ноября на пароходѣ „Донгоз“, прибывшемъ изъ Чифу во Владивостокъ среди пассажировъ-китайцевъ обратилъ на себя вниманіе одинъ изъ пассажировъ, вооруженный револьверомъ системы Смитъ и Вессонъ.

Когда къ этому пассажиру пристотрѣлись внимательнѣе, у него оказалась китайская коса при крѣпленіи лишь къ шапочкѣ.

Минимый китайскъ былъ арестованъ и обысканъ, при чемъ, кроме револьвера, запасныхъ патроновъ къ нему и кобуры, найденъ корейскій паспортъ.

Задержанный, сначала отказываясь признавать себя за китайскаго, впоследствии выдалъ себя на допросѣ, написавъ на этомъ языкѣ показаніе.

По документу, задержанному 21 года. На самомъ же дѣлѣ ему гораздо больше.

На головѣ задержаннаго есть слѣды ранъ. Волосы черные, съ просѣдью.

Арестованный переданъ въ распоряженіе жандармской полиціи. (Н. К.)

Постройка гимназіи. Нынѣшней весной въ поселкѣ при станціи Манчжурія будетъ приступлено къ постройкѣ здания мужской гимназіи. Первые два—три класса полагаютъ открыть въ началѣ новаго учебнаго сезона. (З. Н.)

въ 1901 году при борьбѣ съ колейерою. (Д. О.)

Заболѣванія чумой вызвали накононецъ, у хайларскихъ китайскихъ властей необходимость завести въпріорити по борьбѣ съ заразою по образцу русскихъ. Исп. обяз. даются города установили карантинныя посты и запретили русскимъ подданнымъ свободное передвиженіе черезъ границу отъплени, а также въходъ въ Хайларъ мотивируя свое рѣшеніе мѣрами противъ заноса эпидеміи. Теперь, какъ сообщаютъ, создается такое положеніе, что въ случаѣ, если русскіе патрули дѣйствуютъ на основаніи существующихъ правилъ въ карантиной постовой службѣ будутъ примѣнять оружіе по отношенію къ китайцамъ, переходящимъ линію постовъ, то въ свою очередь китайскіе солдаты отътѣтятъ тѣмъ же противъ русскихъ, при переходѣ границы отъплени китайскаго Хайлара. (Н. Ж.)

Китай въ Манчжурію отправляется группа депутатовъ конституціонной палаты отъ провинціи Чжили. Эти депутаты энергично ратовали за немедленное открытіе парламента. Цѣлью своей поездкы группа ставитъ детальное ознакомленіе съ политическими условіями и реальными соотношеніемъ силъ на мѣстѣхъ. Отъ поездки ожидаютъ крупныхъ результатовъ. (О. В.)

Линія отчужденія. Управление по постройкѣ средней части Амурскаго шоссе обратилось къ мѣстнымъ властямъ съ просьбой объявить жителямъ прилегающимъ къ постройкѣ дороги мѣстностямъ, что на всемъ протяженіи средней части дорога ля-ля постройкы наимѣнѣе окончательна и ограждена столбами и вѣжами и что теперь распечатывать и производить ближе посты 20 саж. въ обѣ стороны отъ намѣченной линіи уже нельзя. (З. Н.)

Къ предстоящему переселенію русско-китайскаго сухопутнаго договора. Несколько дней тому назадъ въ Харбинъ прибылъ извѣстный даотай Ли цзя ло, бывший консулъ во Владивостокѣ, который недавно, по порученію китайскаго правительства, производилъ изслѣдованіе русской границы съ Китаемъ, начиная съ Уссурийскаго края до Забайкальска съ цѣлью собрать свѣдѣнія къ предстоящему переселенію русско-китайскаго сухопутнаго договора.

Отчетъ о своей мандаринскій имъ уже представленъ г. вице-консулу Манчжуріи, въ комъ, между прочимъ, высказываются предположеніе объ уменьшеніи размѣра

тамъ женныхъ пошлннъ, какое уменьшеніе значительно облегчитъ положеніе китайцевъ, ведущихъ торговлю на русской территоріи. Съ этимъ же ходатайствомъ онъ вошелъ къ таможенному комиссару въ Харбинѣ. (О. В.)

Въ восточныхъ государствахъ.

Въ Корей. Въ настоящее время воцарился покой, можетъ быть только наружный, но покой замѣтенъ. Нѣтъ уже той тревоги, какая царила раньше. Благодаря обилію войскъ, разсыпанныхъ по всемъ угламъ, японскіе торговцы проникаютъ въ отдаленнѣйшія селенія. Туземное населеніе успокаивается, т. е., во-первыхъ, съ анкесей Корей, нѣтъ стало легче жить на рынкѣ появилась новая средства, сталъ шире контингентъ потребителей и, во вторыхъ,—промышленность и торговля сильно поднялись. Много сдѣлала и просвѣтительная дѣятельность японцевъ. Въ этой области нельзя не поражаешься ихъ энергіей. Такъ, годъ спустя послѣ занятія Японіей Корей всѣ школы, главнымъ образомъ начальныя, были реформированы, открыты новыя во многихъ мѣстѣхъ. Всѣ учебники замѣнены другими, въ которыхъ главное мѣсто отводится изученію Японіи и прославленію ея могущества. Капли и каменъ долбитъ: школьники, хотя и встрѣчая въ средѣ родныхъ недоброжелательность къ Японіи, все же понемногу проникались уваженіемъ къ сильной и передовой странѣ. Организуемая японцами поездки школьниковъ въ Японію много помогла сближенію; возвращавшіеся обратно юноши прославляли японскую культуру. На время даже японцы отказались отъ своихъ тендентій. Теперь они уже не такъ жестоко мнутъ корейскихъ земледѣльцевъ. Зато со всѣми явцами, подозрѣваемыми въ близости съ инсургентами, японцы безпокоятся. Они ихъ арестовываютъ и отправляютъ въ Японію, во избѣжаніе шума, и тамъ расправляются съ ними.

Въ этомъ вѣроятно и таится причина, почему, несмотря на лучшій чѣмъ прежде условія жизни въ Корей, продолжаются эмиграція корейцевъ за границу. Частью—желаніе жить подъ вражескимъ ягомъ, какъ бы эластично оно ни было; частью боязнъ репрессій гонимъ корейцевъ за границу. Они переходятъ либо на китайскую территорію, либо на русскую. И здѣсь обшуривъ предостоятъ новыя мтарства. Китайскія власти по при-

казу вице-короля Манчжуріи разсматриваютъ корейцевъ, какъ иностранцевъ, японскихъ подданныхъ, которымъ жителство въ закрытыхъ для иностранцевъ мѣстностяхъ запрещено, и выселяютъ ихъ. Т. к. корейцы намѣрены заниматься земледѣліемъ, то они, конечно, не могутъ переселиться въ китайскіе города, открытые для иностранцевъ, гдѣ имъ дѣлать нечего съ русской же территоріи, по непонятнымъ причинамъ, корейцевъ вытѣсняютъ. Поселеніе ихъ составляетъ всѣми затрудненіями. Весной переселенческое движеніе на русскую территорію усилятся, и намъ-бы слѣдовало оказывать всякое содѣйствіе переселяющимся корейцамъ. Они составятъ вполне надежный оплотъ противъ стремленія японцевъ на нашу территорію, что и сейчасъ наблюдается несмотря на русско японское соглашеніе. (Н. Ж.)

Японская печать о китайскихъ реформахъ. Японская печать выказываетъ въ общемъ съ большою симпатіей объ открытіи въ Пекинѣ высшей палаты для административнаго и политическаго контроля,— какъ сообщаютъ корреспонденты лондонскихъ газетъ изъ Токио.

Токийскія газеты говорятъ, что Китай сдѣлалъ уже крупный шагъ по пути къ представительному образу правленія, но что сильнаго потрясенія въ странѣ при введеніи радикальныхъ реформъ все-таки не удастся, вѣроятно, избѣжать.

Нѣкоторые газеты прибавляютъ, что Японія не можетъ быть советникомъ и руководителемъ Китая въ трудныхъ случаяхъ, при введеніи реформъ, потому что она еще находится въ періодѣ приспособленія и опытовъ съ парламентскою системою въ странѣ. Но Японія,—прибавляютъ газеты,—не беря на себя трудной и отвѣтственной роли советника Китая, должна въ то же время съ большимъ вниманіемъ слѣдить за событіями въ этой странѣ. (О. В.)

Изъ Дальняго ежедневно отправляется на вѣтеръ по желѣзной дорогѣ серебра на 10—80 тысячъ. Везутъ главнымъ образомъ серебряныя ины; и частью мелкую разнѣнную монету. Транспортная серебра вымывается покупкой бобовъ и жимовъ, каковая покупка производится на серебряный деньга. (Х. В.)

Иностранная жизнь. Процессъ Лакура. Называвшій на Брѣна, ошлѣ вѣ

ггъ Люченъ Лакуръ 6 декабря предсталъ передъ судомъ непринимательной позиціи.

Обвинимый заявляетъ, что онъ имѣлъ намѣреніе не только оскорбить дѣйствіемъ министра президента, но и причинить ему физическую боль. Онъ учился боксу и умѣетъ драться. Дѣйствіемъ онъ съ заранѣе обдуманнымъ намѣреніемъ.

Въ числѣ свидѣтелей защиты выступилъ романтикъ Леонъ Додзъ (сынъ Альфонса Додзъ).

Поступокъ Лакура онъ Додзъ считаетъ не только необходимымъ, но прямо великодушнымъ, и вполнѣ одобряетъ его.

Предсѣдатель прерываетъ свѣдѣнія замѣчаемъ, что его повѣденіе неприлично. Онъ на судѣ не далъ того, чтобы произнести апологи кулачной расправы.

Прокуроръ предлагаетъ Леону Додзъ принять на себя отвѣтственность за данный случай и тогда прокуратура правлетъ и его въ суду.

— Все въ свое время, г. прокуроръ, уклончиво отвѣчаетъ Додзъ. Большинство свидѣтелей показываетъ, что Лакуръ ударилъ Брѣна по лицу.

Судъ, какъ известно приговорилъ Лакура къ 6 годамъ тюремнаго заключенія.

Пораженіе германскаго права телетема въ рейстагъ. При обсужденіи проекта о наемѣхъ труда правительствомъ потерпѣло поражение. Комиссія предложила, чтобы секретари намеръ труда, которые будутъ вѣдать вопросы заработной платы и рабочаго времени, избирались, а не назначались административъ. Министръ внутреннихъ дѣлъ статскъ-секретаръ Дельбрюкъ заявилъ, что это предложеніе для правительства неприемлемо. Тѣмъ не менѣе, рейстагъ именнымъ голосованіемъ, большинствомъ 193 противъ 111, принялъ предложеніе комиссіи. (Н.)

Отклоненіе всеобщаго избирательнаго права въ Бельги. Въ засѣданіи палаты депутатовъ 6 декабря голосовали предложеніе либераловъ и социалистовъ о включеніи въ отбѣтный адресъ пожеланія о введеніи всеобщаго, равнаго и прямого избирательнаго права.

Предложеніе о введеніи всеобщаго и равнаго избирательнаго права отклонено 60 голосами противъ 63 при 10 воздержавшихся, а предложеніе объ уничтоженіи множественнаго вѣтума отклонено 69 противъ 78. (Р.)